

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIX.—Número 15.274

Sábado 24 de Diciembre de 1950

Precio del ejemplar: 50 céntimos.

EL SUMO PONTIFICE INICIO ESTA MAÑANA EL AÑO SANTO

Una ceremonia indescriptible de fe, en la cual una multitud ingente y emocionada ha rendido tributo de amor al Vicario de Cristo en la Tierra España, su Caudillo y su Gobierno, estuvieron representados por el ministro de Asuntos Exteriores Sr. Martín Artajo, y por el prelado de Granada y obispo auxiliar de Madrid-Alcalá



Su Santidad el Papa Pío XII, en la Silla Gestatoria, saliendo de la Capilla Sixtina de la Basílica Vaticana, en la ceremonia del noveno aniversario de su exaltación al Solio Pontificio

Ciudad del Vaticano, 24 (4 t.).—Servicio especial de la agencia Logos.—Con extraordinaria solemnidad se celebró esta mañana la ceremonia de la apertura de la Puerta Santa con que se inicia el XXV Año Jubilar. En el inmenso rectángulo del atrio de la Basílica de San Pedro, es-

peraban la llegada de S. S. Pío XII las representaciones oficiales; delegaciones especiales que representan a los Jefes de Estado, miembros del Cuerpo diplomático acreditado ante la Santa Sede, del Colegio Cardenalicio, del Patriarcado y la Nobleza romana. También figuraban la familia de Su Santidad, los miembros de los Comités Central y Nacionales del Año Santo, caballeros de las Ordenes de Malta y el Santo Sepulcro, y una nutrida representación de la Pontificia Academia de Ciencias. Más de 150 periodistas van a transmitir al mundo entero la solemnísima ceremonia, y la radiotelevisión francesa va a ponerse por primera vez en marcha. Junto a la Puerta Santa, el trono para el Santo Padre, a la derecha del cual van colocándose los cardenales, y a la izquierda los numerosos arzobispos, patriarcas y obispos que forman el brillante cortejo pontificio.

El Papa entra en la capilla Sixtina
A las diez en punto de la mañana entra Su Santidad en la capilla Sixtina. Va a entonar el «Veni Creator», que a través de la Radio escuchan los numerosísimos fieles italianos y extranjeros que presencian la ceremonia.

Aclamaciones de la multitud
Después, rodeado de los guardias suizos, que visten uniforme de gala, el cortejo se dirige hacia el atrio de San Pedro. El espectáculo resulta brillantísimo. Forman en esta procesión los procuradores y padres generales de las Ordenes religiosas, monjes y abades, los portadores de la mitra y la tiara pontificias, el capítulo de San Pedro. Todos visten de

Después de abrir la Puerta Santa, Pío XII bendijo a la ingente muchedumbre que llenaba la plaza de San Pedro
Se calcula en un millón las personas que han presenciado en las Basílicas y en las plazas limítrofes las solemnísimas ceremonias

rojo con pieles blancas y van ocupando los sitios que tienen designados en torno a Su Santidad. Siguen los arzobispos, obispos y patriarcas, con sus mitras y capas pluviales, y después, inmediatamente delante de la silla gestatoria, el Colegio Cardenalicio. Aparece, por último, Su Santidad Pío XII. La capilla Sixtina deja oír sus cantos, y el público prorrumpe en ensordecedoras aclamaciones y vítores a Su Santidad. Los votantes de la Signatura llevan candelabros encendidos. Otros van provistos de ramos de flores. El espectáculo resulta, como decimos, maravilloso. En el cortejo de obispos distinguimos a los preladados españoles arzobispo de Granada, doctor Santos Oliveira, y obispo auxiliar de Madrid-Alcalá, doctor don Casimiro Morcillo. Forman también parte de

este cortejo varios arzobispos y obispos de rito oriental, con sus vestiduras especiales: el patriarca de Jerusalén, el de los armenios... Hay alrededor de 100 o 120 arzobispos y obispos, todos ellos con su mitra, su blanco pluvial y una vela encendida que sostienen en su mano. Más de 50.000 personas aguardan con respetuoso silencio, en el interior de la Basílica, a que el Santo Padre haga su entrada solemne. Las trompetas de plata comienzan a entonar el himno pontificio en el instante mismo en que la silla gestatoria aparece ante el atrio. Pío XII va dando la bendición, mientras una nube de fotógrafos y operadores cinematográficos disparan sus placas e impresionan sus películas muy cerca de la figura de Su Santidad. El Papa ocupa el trono, rodeado de varios canónigos de San Pedro. Ha cesado la música, y mientras se retira la silla gestatoria, desfilan ante él los últimos miembros del vistosísimo cortejo, teniendo Su Santidad a su derecha al cardenal diácono, monseñor Canali, y a su izquierda, al cardenal Merchatti.

La solemne ceremonia de la apertura de la Puerta Santa
Va a comenzar la solemnísimas ceremonia central de la apertura del Año Santo. Se realizan los preparativos inmediatos por las personalidades pontificias.

Su Santidad desciende del trono y se dirige a la misma Puerta, ante la que entona una oración, a la que responden unánimemente cuantos presencian el acto. En seguida, en medio de un profundo silencio, se perciben con toda claridad los tres golpes de martillo que sobre la cruz central de la Puerta ha dado Pío XII, que, rodeado de las personalidades que le han acompañado, regresa al trono, mientras acaba de derribarse el muro, que mediante un mecanismo especial cae todo de una vez. Los escorbos son retirados hacia el interior de la Basílica y los penitenciaros de San Pedro proceden a lavar con agua bendita los bordes del marco que cerraban la Puerta Santa. Continúan los cánticos por la capilla Sixtina pontificia y del salmo «Gloria».

La artista de cine argentina María Santos, ha muerto en accidente de "auto"
Buenos Aires, 24 (4 t.).—La actriz cinematográfica María Santos ha muerto en accidente de automóvil, ocurrido anoche en las cercanías de La Plata. Esta artista, de 50 años de edad, ha trabajado recientemente en varias producciones cinematográficas argentinas.—Efe.

La guardia suiza y la guardia noble forman una barrera a la entrada de la Basílica para facilitar el acceso al templo. Las 50.000 personas que esperaban en el interior aclaman a Su Santidad. El coro sigue cantando el «Te Deum», y el aspecto que ofrece la Basílica es indescriptible. Millares y millares de peregrinos aguardan a que pase ante ellos en su silla gestatoria el Padre Santo, que se dirige a la capilla Borggesi, donde de ordinario está el Santísimo Sacramento. Tanto la galería de Bernini como el altar de la Confesión, están especialmente iluminados con una luz potente y blanquísima ya que, por vez primera, esta ceremonia pontificia se transmite por televisión.

QUEDA INAUGURADO EL AÑO SANTO

Mientras Su Santidad continúa recogido en una de las capillas laterales, en la Basílica han penetrado, y ocupan sus puestos, los miembros de las Ordenes militares. Con ello queda inaugurado el Año Santo, y la Puerta abierta de par en par para los peregrinos del mundo entero, para todos los hombres que, como ayer mismo dijo Pío XII, quieran venir a esta unidad de Cristo que se les ofrece y que es la única que puede reconstruir y pacificar el mundo.

REPRESENTANTES DEL MUNDO CATOLICO

Al altar de la Confesión acuden los representantes de varios países del mundo católico: la Reina madre de Bélgica, la esposa del Presidente de la República de Italia, el presidente del Gobierno italiano, los ministros de Asuntos Exteriores de España e Irlanda, todos ellos seguidos de sus respectivos séquitos. Los fieles se apiñan en torno a esta capilla en la que

permanece Su Santidad, en espera de que aparezca el Papa.

Dos representantes diplomáticos cubiertos

Es muy nutrida la representación del Cuerpo diplomático acreditado ante la Santa Sede, y no deja de constituir una novedad que en medio de tantos y tantos diplomáticos descubiertos, según las costumbres occidentales, se vea a dos que cubren sus cabezas con el típico fez rojo. Son

(Continúa en la página 3)

Truman opina que Formosa forma parte de la China nacional

Algunos senadores entienden que dicha isla es japonesa

Washington, 24 (4 t.).—Un portavoz de la Casa Blanca ha manifestado a los periodistas que los Estados Unidos no se oponen a que la China nacionalista adquiera armas con sus propios fondos, una vez que se han gastado los 125 millones de dólares asignados por el Congreso norteamericano al Gobierno nacionalista chino, para compra de armas.

El portavoz, Michael McDermott, se ha negado a opinar sobre la declaración hecha ayer por el Presidente Truman a los periodistas, en el sentido de que Formosa constituye parte de la China nacionalista.

Al hacer algunos corresponsales la observación de que dicha isla, según la opinión de algunos senadores norteamericanos, forma parte del Japón, McDermott se ha limitado a decir que Formosa está ocupada actualmente por las fuerzas nacionalistas chinas.

España en la ceremonia de la apertura de la Puerta Santa

Los peregrinos españoles marcharon al centro de Roma vitoreando a la España católica y al Papa

Ciudad del Vaticano, 24 (4 t.).—(Del servicio especial de la agencia Efe).—El ministro de Asuntos Exteriores español, en representación del Jefe del Estado y del Gobierno español, presenció la ceremonia de la tribuna reservada a las altas autoridades, frente al trono pontificio. A su lado se encontraban el subsecretario de la Presidencia italiana, doctor Andreutti, y el jefe del Gobierno italiano. Acompañaban al ministro su esposa, el subsecretario de la Presidencia, señor Carrero Blanco; el de Educación Popular, don Luis Ortiz Muñoz; el jefe del Gabinete diplomático del ministerio de Asuntos Exteriores, señor Ussia; el jefe de su Secretaría particular, señor Jerez, y demás componentes de su séquito. El ministro vestía con uniforme y condecoraciones. Entró en la basílica a las nueve y media, por la puerta de bronce que comunica con la escalera regia. Fue recibido por un camarero secreto de capa y espada, quien acompañó al señor Martín Artajo hasta la misma tribuna. Después de ser derribada la Puerta Santa, el ministro y sus acompañantes entraron por ella a la basílica en el grupo de representantes de Jefes de Estado encabezado por la Reina madre Isabel de Bélgica. Terminada la ceremonia, el señor Martín Artajo y su séquito regresaron a la Embajada de España cerca de la Santa Sede.

Los peregrinos españoles que llegaron ayer a Roma, con motivo de la apertura de la Puerta Santa, asistie-

ron a la ceremonia desde el interior de la basílica. Terminada ésta, se reunieron en la plaza de San Pedro y, enarbolando una bandera española, marcharon juntos al lado de los alumnos de las instituciones españolas en Roma hasta el centro de la ciudad. Los peregrinos españoles daban vivas a España católica y al Papa mientras entonaban himnos religiosos.—Logos.

Visita jubilar del señor Martín Artajo

Roma, 24 (6 t.).—El ministro de Asuntos Exteriores de España, don Alberto Martín Artajo, ha almorzado en privado con el embajador español cerca de la Santa Sede, don Joaquín Ruiz Jiménez. Después del almuerzo, el ministro y su séquito hicieron la visita jubilar a las basílicas de San Pedro extramuros, y San Juan de Letrán.—Efe.

Un dirigente rojo chileno, expulsado de la Argentina

Buenos Aires, 24 (4 t.).—La Policía informa que ha sido expulsado de la Argentina el dirigente comunista Eduardo Albert, debido a sus intensas actividades subversivas desarrolladas desde 1945, con las que tendía a perturbar el campo sindical argentino en beneficio de la ideología política incompatible con los principios fundamentales de la nacionalidad argentina.—Efe.

Se ha derrumbado la Universidad de Fez

Seis estudiantes muertos y otros 35, heridos

Fez, 24 (4 t.).—El viejo edificio donde se albergan los estudiantes argelinos que cursan estudios en la famosa Universidad musulmana de Fez, se ha derrumbado. De entre los escombros han sido retirados seis estudiantes muertos y treinta y cinco heridos.—Efe.

El director del Hospital Provincial de Avila herido en accidente

Avila, 24.—El coche en que viajaba el director del Hospital provincial, don Angel Torres Alonso, acompañado de un sobrino suyo, fué embestido por un camión. El vehículo del señor Torres sufrió grandes desperfectos, y dicho señor resultó herido con fractura de clavícula y otras lesiones de importancia. Su sobrino quedó ileso.—Logos.

Oración del Año Santo pronunciada por el Papa

Da jeh, Señor! la paz a las almas y a las naciones
Que el arco iris de la pacificación y de la reconciliación cubra bajo la curva de su luz, la tierra santificada por la vida y la pasión de Tu divino Hijo

Ciudad del Vaticano, 24 (5 t.).—La oración del Año Santo, pronunciada por Su Santidad el Papa, dice así: «Dios omnipotente y eterno, con toda el alma te damos gracias por el gran don del Año Santo. ¡Oh, Padre celestial, que todo lo ves, que escuchas y gobiernas el corazón de los hombres! Hazles dóciles en este tiempo de gracia y de salud a la voz de tu Hijo. Que el Año Santo sea para todos un año de purificación y de santificación de vida interior y de reparación, al año del gran arrepentimiento y del perdón. Da a los que sufren persecución por la fe, tu espíritu de fortaleza para unirles indisolublemente a Cristo y a su Iglesia. Protege, Señor, al Vicario de tu Hijo en la tierra; a los obispos, a los sacerdotes, a los religiosos, a los fieles. Haz que todos, sacerdotes y seglares, adolescentes, adultos y ancianos, formen en estrecha unión de pensamientos y de afectos como una sólida roca contra la cual se quebrante el furor de tus enemigos. Enciende tu gracia en todos los hombres, el amor hacia tantos desventurados a quienes la pobreza y la miseria tienen reducidos a una condición de vida indigna de los seres humanos. Despierta en el

alma de cuantos te llaman Padre, el hambre y la sed de la justicia social y de la caridad fraterna en las obras y en la verdad.

Da, jeh, Señor!, la paz a nuestros días, paz a las almas, paz a las familias, paz a la Patria, paz entre las naciones... Que el arco iris de la pacificación y de la reconciliación cubra bajo la curva de su luz serena la tierra santificada por la vida y la pasión de Tu divino Hijo. Dios de todo consuelo: profunda es nuestra miseria, graves son nuestros pecados, innumerables nuestras necesidades; pero es más grande nuestra confianza en Ti. Convencidos de nuestra indignidad, ponemos filialmente nuestra suerte en tus manos, uniéndolas débiles plegarias a la intercesión y a los méritos de la glorificación y la salud. A los jóvenes, la fortaleza de la fe; a las jóvenes, la pureza; a los padres, la prosperidad y santidad de la familia; a las madres, la eficacia de su misión educadora; a los huérfanos, la tutela afectuosa; a los prófugos y prisioneros, patria; a todos. Tu gracia como anticipo y prenda de la eterna felicidad en el cielo.—Efe.

Buena cacería

Almadén, 24.—En la finca Ballesteros se ha celebrado una cacería a la que han asistido los generales García Valiño y De Diego, el conde de Mayalde, don Alberto de Alcocer e hijo, los señores Monsalve, Rosillo y otros. Fueron cobrados once venados, dos jabalíes y 144 perdices. En la cacería participaron doce escopetas.—Logos.

Información Local

SUSCRIPCION PRO NAVIDAD DE LOS POBRES

Suma anterior, 93.114,49 pesetas. Señor director, Claustro y personal del Instituto de Segunda Enseñanza, 770,75 pesetas.

Don Bienvenido Rueda Rincón, 30 pesetas.

Don Emilio Fernández García, 15.

Don Felisísimo Blánquez Gutiérrez, 25.

Colegio Oficial de Farmacéuticos, 250.

Don Antonio Sanz Gilsanz, 25.

Don Agustín Santamaría Arranz, 50 pesetas.

Don Carlos López Alba, 25.

Don Francisco Martín y Gómez, 25 pesetas.

Delegación de Industria, 172,60.

Don Juan F. Royo Zurita, 100.

Don Cándido Robledano, de San Ildefonso, 100.

Don Saturnino Pérez, de Villoslada, 25.

Don Jesús González, de Bernardos, 10.

Don Fredesvindo Pérez, de Villoslada, 10.

Don Agustín Hernández, 100.

Don Ramón de Bonilla Echevarría, 50 pesetas.

Doña Asunción Barahona, secretaria de la Escuela Normal del Magisterio, 25.

Señor jefe provincial y personal del Servicio Nacional del Trigo, 500.

Cuerpo General de Policía (un día de haber), 693,35.

Don Daniel Otones, de Roda de Eresma, 50.

Señor alcalde de Matabuena, 100.

Señor jefe y personal de Obras Públicas, 415.

Don Vicente Leal, 25.

Banco Hispano-Americano, 200.

Ayuntamiento de Añe, 50.

Personal de la Delegación de Auxilio Social, 183.

Don Hipólito de Benito, 100.

Don José Martín Casado, 50.

Señores de Serichol, 50.

Personal de la Delegación Provincial del Servicio de Mutualidades y Montepíos, 155.

Recibido en la Delegación Provincial de Sindicatos:

Personal de los Servicios Sociales del Seguro de Enfermedad, 309 pesetas.

Sindicato de la Piel

Don Miguel Sanz, 20.

Don Hipólito de Benito, 50.

Don Daniel Heredero, 50.

Don Mariano Bartolomé, 50.

Don Anastasio García, 10.

Don Ricardo Olmos, 25.

J. A. Rueda, 300.

Sindicato Textil

Don Jesús Gilarranz, 10.

Casa Fermín, 50.

J. A. Rueda, S. A., 300.

Don Cipriano González, 25.

Sindicato de Alimentación

Don Claudio Moreno y Compañía, S. L., 150.

Sindicato del Metal

Casa Bayón, 25.

Joyería La Salve, 50.

Viuda de Borregón, 25.

Don Jesús Torres, 15.

Don Teodoro Torres, 15.

Don Manuel Torres, 20.

Don Gregorio Callejo, 10.

Sindicato de Actividades diversas

Don Domingo Vidaechea, 25.

Don José Vinuesa, 50.

Don Eduardo Fernández Divar, 50 pesetas.

Sindicato del Seguro

Don Clemente Marcos, 50.

Don Julio Angulo, 50.

Santa Lucía, 50.

La Española, 50.

Sindicato de la Construcción

Don Benito Cristóbal Horcajo, 25.

Don Anastasio Casado Yagüe, 25.

Don Feliciano García Herranz, 25.

Don José Pérez Barahona, 15.

Don Antonio Gala García, 25.

Don Felipe Barroso Barroso, 50.

Don Paulino Arranz, 100.

Don Cesáreo Martín Peña, 200.

Sindicato de Industrias Químicas

Laboratorio de Guruchaga, 50.

Don Federico Criado, 25.

Don Hipólito de Benito Benito, 50.

Don Ricardo Olmos, 20.

Don Saturnino Olmos, 100.

Sindicato de la Madera y Corcho

Don Manuel Carretero Jimeno, 25.

Don Antonio Torregó, 20.

Don Frutos Herranz, 25.

Maderas G. A. M. P., S. L., 200.

Don Manuel Gómez Aparicio, 100.

Doña María Luisa Gutiérrez, 25.

Don Toribio Prada Bernardos, 25.

Sindicato de Cereales

Almacenistas de salvados, 2.000.

Suma y sigue, 102.448,19 pesetas.

LA FUNCION DE "MAGIA" CELEBRADA AYER EN BENEFICIO DE LA NAVIDAD DE LOS POBRES CONSTITUYO UN GRAN EXITO

Como estaba anunciado, ayer a las siete y media de la tarde, se celebró en el teatro Juan Bravo la función organizada por los miembros que en Segovia pertenecen a la Sociedad Española de Ilusionismo, a beneficio de la suscripción Pro Navidad de los Pobres. Lo emotivo del acto, así como la simpatía de que gozan entre nuestro público tanto los artistas segovianos como los profesionales que se desplazaron de Madrid para colaborar con nuestros paisanos, llevó mucho público al coliseo de la plaza de Franco. Desde los palcos presenciaron la función todas nuestras primeras autoridades.

La velada de "magia" constituyó un verdadero éxito. Basta decir que comenzando a las siete y media en punto y aun llevando la función a marchas forzadas, ésta terminó cerca de las diez de la noche. Y aun siendo esto así, el público no dió la menor sensación de fatiga, antes bien siguió la marcha de las distintas intervenciones con interés creciente, aplaudiendo muy complacido al final de las mismas.

En verdad que la cosa no era para menos. Desde el primer momento se pudo observar un ambiente de profunda simpatía entre los artistas y el público y que éste valoraba el generoso rasgo de los organizadores de la fiesta. Cuantos ayer desfilaron por el escenario del teatro Juan Bravo se supieron a sí mismos presentando trucos nuevos y poniendo la mayor habilidad en su desarrollo. El señor Velasco fué un locutor admirable derrochando gracia en todas sus interpretaciones y hasta realizó un truco que fué muy del agrado del público. El señor Pedrazuela, caracterizado de "auténtico mago", realizó experimentos notables e hizo pasar un rato di-

vertidísimo a los espectadores con su lenguaje convencional. El señor Hernández presentó también bonitos trucos originales y el ya célebre del equilibrio de un huevo sobre el bastón, que realizó con los ojos tapados. Y por último—para enojos en el elogio a los segovianos—Monje estuvo a la altura de siempre, presentando sorprendentes juegos de carmaria y un magnífico experimento con un tubo del que saca líquidos, pañuelos y hasta una lámpara encendida.

De los madrileños, el "Enamorado" realizó un magnífico programa de habilidades mágicas, entre ellas el de "las cintas", y Forcada y Pereda, además de buenos trucos, hicieron las delicias del público con un diálogo logrado dentro del mejor humor. En realidad, cuantos conozcan a estos artistas comprenderán fácilmente que no nos excedemos en el elogio.

La laureada banda de música de la Academia de Artillería interpretó, bajo la dirección del maestro Terol, diversas composiciones con el acierto que sabe hacer y hasta tuvo la gentileza de acompañar el juego de los "magos" en alguno de sus momentos.

Como siempre, el simpático trío de "Los Rebeldes", no podía faltar a una fiesta benéfica y ayer actuaron en los descansos. Cantaron y tocaron, con el gusto y aplomo en ellos habituales, diversas canciones y el público les hizo repetir algunas fuera del programa previsto.

Inútil es decir que los magos, la banda de música y el trío, fueron clamorosamente aplaudidos y felicitados y que el público pasó un rato delicioso en esta emotiva fiesta benéfica.

Sesión de la Diputación provincial

Se acordó contribuir con 3.000 pesetas a la suscripción Pro Navidad de los Pobres

Concesión de una paga extraordinaria al personal de la Corporación y clases pasivas de la misma

Bajo la presidencia de don Luis Cereceda Delgado y con la asistencia de los diputados provinciales don Pablo Tribiño Caro, don Justo Fernández Vázquez Crespo, don Gaudencio Gómez Mateo, don Fernando Martínez Quemada, don Mariano Fernández de Mesa y León y don Juan Carretero Vera, el secretario de la excelentísima Diputación, don Luis Sánchez de Tole y Ruiz Zorrilla y el interventor de Fondos provinciales don José Luis López de Rego y González, ha celebrado sesión ordinaria la Corporación provincial, adoptando, entre otros de trámite, los siguientes acuerdos:

CONCURSO DE VILLANCICOS DE LAS JUVENTUDES DE LA SECCION FEMENINA

Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.—El día 20, a las siete de la tarde, en el salón de actos de la "Casa de Flechas", se celebró el concurso de villancicos, se presentó en la categoría de instructoras generales doce grupos compuestos por escolares, aprendices y afiliadas, quedando clasificado con el siguiente orden: Sección María de Molina (Residencia Provincial), 45 puntos; sección Agustina de Aragón (Flechas Azules), 44,5 puntos; Colegio Hijas de Jesús, 44,5 puntos; Sección de Aprendices, 40 puntos; Colegio (Anejal Normal, 36 puntos; Colegio "El Salvador", 35 puntos; Sección Teresa de Jesús (Flechas), 34 puntos; colegio Santa Eulalia (mayores), 33 puntos; colegio Santa Eulalia (pequeños), 29,50 puntos; Sección Isabel la Católica (margaritas), 29 puntos; colegio "La Trinidad", 28 puntos; colegio Hispano Belgas, 21,50 puntos.

Beneficencia provincial

Se acordó autorizar el ingreso en el Manicomio provincial de varios enfermos mentales para su tratamiento y observación, previo el oportuno expediente.

Se concedieron varios subsidios de lactancia para niños pobres de la provincia.

Se acordó ratificar los ingresos urgentes y la asistencia prestada en Maternidad a varias enfermas casadas, de situación económica débil.

Contabilidad Provincial

Se aprobaron las cuentas y facturas de abastecedores a la Diputación y sus establecimientos, correspondientes al mes de Noviembre.

La Corporación provincial, por unanimidad, acordó abonar una paga extraordinaria a todo el personal que presta servicios en la excelentísima Diputación y clases pasivas de la misma, con motivo de las fiestas de Navidad.

Abastecimiento de aguas

Se acordó autorizar a la Dirección de Vías y Obras para formular el oportuno proyecto, para el abastecimiento de aguas.

(Continúa en la página 3)

"INDUSTRIAL QUIMICA DE VILLAVERDE"

Deseo almacenes de droguería, para llegar a concederles la representación y exclusiva de venta de nuestro Blanco de España, que compete en calidad y precio con sus similares. Grandes beneficios.

Escribir al n.º 1.001, Alcalá, 2 Anuncios. Madrid

REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—María de los Reyes Soterraña Rincón Moreno, hija de Anastasio y de Paula, y Angel Luis Alonso Alvaro, hijo de Angel y Cristina.

Defunciones.—María Paz Tapias Díaz, de 12 años, y Miguel Angel González García, de tres meses.

Matrimonios.—Ninguno.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Ildefonso Moreno Herrero, Corpus, 11.

Para mañana, durante el día, la de doña María Luisa Carretero, Cervantes, 33 y la de don Ildefonso Moreno Herrero, Corpus, 11.

Por la noche, la de doña María Luisa Carretero, Cervantes, 33.

UNA PARTICIPACION DEL "GORDO" EN EL PUEBLO DE NARROS DE CUELLAR

Es de cinco pesetas, siendo su afortunado poseedor el secretario del Ayuntamiento

Hoy hemos recibido noticias dignas de que el secretario del Ayuntamiento de Narros de Cuellar, don José Minguela Morales, juega una participación de cinco pesetas, que adquirió en Madrid, en el número 55.666 que resultó premiado con el "gordo" en el sorteo de la Lotería de Navidad.

Han correspondido, por consiguiente, al señor Minguela, 37.500 pesetas.

Enhorabuena.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 23.—Premiado con 25 pesetas, número 484. Premiados con 2,50, los terminados en 84.

Los poseedores de números de "El Tirón", cuyas dos últimas cifras coincidan con las de este número, pueden pasarse por "El Tirón", San Francisco, 10, para recoger GRATIS artículos por importe de la compra efectuada.

—RACES.—VELARDE, 10

En la Santísima Trinidad

Esta noche, a las doce, misa del Gallo, cantada por el coro parroquial, seguida de la adoración al Divino Infante.

Domingo: Misas a las nueve y nueve y media. Por la tarde, a las cuatro, dará principio el octavario al Divino Niño; los días laborables, a las siete de la noche.

En la Santísima Trinidad

Esta noche, a las seis de la tarde, del día 25, en San Clemente, y las misas que se recen el lunes, 26, a las siete y cuarto y nueve, en la iglesia de los Padres Jesuitas, y el culto, a las seis de la tarde del mismo día, en El Salvador, y la misa que se celebre el día 27, a las nueve y media, en la misma parroquia, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Sus hijos, nietos, hermanos y demás familia,

Agradecerán la asistencia

En la Santísima Trinidad

Esta noche, a las seis de la tarde, del día 25, en San Clemente, y las misas que se recen el lunes, 26, a las siete y cuarto y nueve, en la iglesia de los Padres Jesuitas, y el culto, a las seis de la tarde del mismo día, en El Salvador, y la misa que se celebre el día 27, a las nueve y media, en la misma parroquia, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Sus hijos, nietos, hermanos y demás familia,

Agradecerán la asistencia

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 680,2 m/m.

Dirección y fuerza del viento: calma.

Temperatura máxima: 7º.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 680,9 m/m.

Dirección y fuerza del viento: calma.

Temperatura mínima: 3º.

Perfumería Velasco

Aceites, Pinturas y Colores de todas clases. Precios especiales para pintores.

COLUMBIA FILMS S.A. PRESENTA **JUANITA REINA** VIRGILIO TEXERA MIRIAM DAY LUJA YEGROS EDUARDO PALOMO JESUS TORRES

CINE Victoria

Domingo y lunes a las 4,30, 7,30 y 10,45 sigue la proyección en rotundo éxito de la magnífica película

VENDPAVAL

Director: JUAN ORDUNA

Tolerada menores. Butaca, 5, 7 y 5 pesetas. RACES.—VELARDE, 10

ANUNCIOS POR PALABRAS

Hasta 10 palabras, 5,00 pts. Cada palabra más, 0,40

PERDIDAS

PENDIENTE, con piedra, domingo 18, desde Cervantes a Catedral. Agradecerán devolución, por ser recuerdo familia, Cervantes, 30.

VARIOS

ELECTRON. Radio, material eléctrico y fotográfico. Juan Bravo, 25. Segovia.

TRABAJO

VIAJANTE de prateria, géneros de punto, bien impuesto y conociendo bien comerciantes provincia, precisase para viajar importante almacén regional. Inútil sin importantes referencias. Escribir al apartado 211, Valladolid (Absoluta reserva).

REPRESENTANTES, hacen falta para toda región de Castilla, que estén introducidos en el ramo de panaderías. Inútil dirigirse sin buenas referencias. Nemesio Roncales, Cardenal Benlloch, 47. Valencia.

VENTAS

PELETERIA Germana. Abrigos moutón, garras, curtidos, tintes. Bola, 13. Madrid.

CALZAS para rejas, flejes para chapar arados, cortadillo para herraduras, chapas para cortabarros y pletinas a medida, y toda clase de fierros. San Clemente, número 7. Teléfonos 238 y 580. Próximo al Azoguejo. Segovia.

VENDENSE dos casas, calle San Francisco, ambas piso desahogado; otra Doctor Sancho, y pinar en Cabezuela. Razón, teléfono 296. Horas: 4 a 7 tarde.

EL MEJOR CAFE, supertorrefacto "Columba" «Supremo». Exíjalo en Ultramarinos.

VEHICULOS y motores de Benavente (La Vega), vende Juan Martín, Marugán.

BASCULA de mostrador, peso diez kilos, vendo. Casimiro Arevalillo, en Cabezuela.

VINOS, aceites, maquinaria perfeccionada para elaboración. Marrodán Reola, Lda., ingenieros. Logroño.

TRIPAS, secas y saladas, toda clase embutidos. Socorro, 10.

CARRO de yugo, buen uso, vendo. Ramiro Cobos, Bernardos.

RADIO, cinco lámparas, toda onda. Juana Alvarez, José Zorrilla, 54, 2º.

POLLITOS Leghorn, esmerada selección, magnífico resultado. Incubación particulares, máquinas modernas, completa seguridad, precio 150 pesetas ciento. Avícola Castilla (diplomada). Peñalba Hermanos (Marquesa), Valladolid.

GANADOS

PAREJA machos, media vida, vendo o cambio por pareja de vacas. Fructuoso Postigo, Cantimpalos.

VENDO vaca suiza, abocada del segundo. Dionisio Soler, La Higuera.

VENDO vaca suiza, recién parida, y cinco abocadas. Evaristo de Pedro, Brieva.

VENDO 48 ovejas, nueve borregas, abocadas a parir. Gabriela Lázaro, Yanguas.

VENDO dos vacas suizas, una recién parida, gran producción, otra abocada. Tomás Sanz, Collado Hermoso.

VENDO sesenta ovejas merinas, de vida, superiores, una señal, o cambiadas por carneros, ovejas viejas. Verlas, Dehesa Aldeanueva. Tratar Lorenzo Fuentes, Migueláñez, teléfono 11.

VACA suiza, recién parida del tercero, vendo. Mariano Benito, La Losa.

VENDESE pareja novillos, cuatro años, tamaño regular. Julián Llorente, Valverde Majano.

VENDO corderos churros mamonos, cerdos raza York, padres traídos Inglaterra; dos meses, 300; cuatro meses, 500 pesetas. Finca Navaterradillo, estación Navas Riofrío.

NOVILLA extraviada, término Cabanillas (Segovia). Señas: pelo conojo, despuntada oreja lado derecho, dos años. Feliciano Reguera, Pimilla de Buitrago (Madrid).

VACA suiza, abocada del tercero, abundante producción, vendo. Julio Hernández, Ciruelos de Coca.

ANIVERSARIOS EL SEÑOR

Don Ricardo Bonal Stors

Coronel retirado de la Guardia Civil Y SU ESPOSA

D.ª Francisca Pérez García

Que fallecieron en Segovia el 29 de Diciembre de 1946, y el 24 de Diciembre de 1948, respectivamente

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Las misas que se celebren mañana, día 25, a las nueve y once y media, en la iglesia de San Andrés, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.

Su hija doña Herminia Bonal, viuda de Camba y nietos, nietas políticas y demás familia,

Suplican una oración por sus almas.

felices Navidades amigos!

"Publicidad RACES"

Tercer aniversario de la Señora

D.ª Elena Santiuste García

Falleció el 26 de Diciembre de 1946

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

El culto a las seis de la tarde, del día 25, en San Clemente, y las misas que se recen el lunes, 26, a las siete y cuarto y nueve, en la iglesia de los Padres Jesuitas, y el culto, a las seis de la tarde del mismo día, en El Salvador, y la misa que se celebre el día 27, a las nueve y media, en la misma parroquia, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Sus hijos, nietos, hermanos y demás familia,

Agradecerán la asistencia

Perfumería VELASCO y Cine VICTORIA

Desean a su distinguida clientela muy felices Pascuas y un próspero 1950.

I. la Católica, 2 SEGOVIA

Retención de los autores de importantes robos de alhajas

Uno de éstos fué realizado por el "sistema del cajón"

Madrid, 23.—Por la brigada de Investigación Criminal han sido detenidos Ricardo Inclán González y González Ruiz Angulo y Sanz de Tapia, autores de tres bursas y más de 65.000 pesetas de plomo valorados en 65.000 pesetas, de unos talleres existentes en la calle de Altamirano, número 5. Se recuperaron dichas bursas y material de referencia.

También se ha efectuado la detención de Francisco González Iniesta, de Cantamarianas; Pedro García «El Pírate», y Luis Aparicio «El Bailarín».

Se recuperaron ropas, una bicicleta y considerable cantidad de tubos de plomo y varias alhajas.

La misma brigada se ha detenido a los autores de un robo por valor de 400.000 pesetas, cometido hace meses en una joyería de esta ciudad, situada en la plaza de Matute.

Los detenidos son: Juan Francisco Vicente «El Argentino» y «El Ildefonso Varona Salcedo y Fraga Díaz «El Galleguino» y «El Tinto», los cuales, para consumar el hecho, utilizaron un cajón, situado en su interior el Fraga, y oculto de este modo enfren-

El Sumo Pontífice inició esta mañana el Año Santo

(Viene de la página 1)

los egipcios, para quienes estar cubiertos constituye una señal de respeto y distinción. El representante del Indostán viste con arreglo a la usanza de su país, con un uniforme vistosísimo. Todas las culturas, las lenguas y los países están representados en este núcleo de diplomáticos que las naciones del mundo entero tienen acreditados cerca del Vaticano.

EL PAPA BENDICE A LA MUCHEUMBRE

Su Santidad, bajo palio, sobre su silla gestatoria, vestido con sus mejores ornamentos pontificales, bendice a la muchebumbre, que con un entusiasmo extraordinario, frenéticamente, aplaude y vitorea sin cesar al vicario de Cristo. Sucesivamente, Pío XII pasa por la capilla de Santa Petronia, donde está expuesto el Santísimo y donde ora brevemente, dirigiéndose seguidamente al altar de la Confesión para dar la bendición apostólica a la multitud de fieles, que ha ido en constante aumento y que ofrece un espectáculo lleno de color, de vida y de fe que difícilmente podría ser descrito. El cortejo que precede al Santo Padre cuando éste inicia su retirada de la Basílica, es tan brillante como el que le acompaña hasta el atrio de San Pedro. Forman en él, sacerdotes con sus casullas, arzobispos y obispos con sus capas pluviales y sus mitras, los cardenales vestidos de rojo púrpura y, por fin, el Santo Padre que, emocionado, sonriente, va dando la bendición a derecha e izquierda.

TERMINA LA CEREMONIA

Así ha terminado en esta mañana inolvidable la ceremonia principal con que se inicia un Nuevo Año Santo. Pío XII ha golpeado la Puerta Santa como Moisés golpeó la roca viva, y ahora, como entonces, ha brotado un manantial. Un manantial de gracias, una riada de bondad y de misericordia divina en forma de indulgencia, de perdón, de gracias extraordinarias, que esto es el Año Santo. Una riada de gracia y otra de peregrinos que vienen a alcanzarlas atravesando esta Puerta que Su Santidad Pío XII derribó hace unos instantes, por la que han de pasar, después de haberlo hecho el primer peregrino, el primer penitente, los miles y miles que esperan a lo largo de este Año Jubilar, procedentes de todos los países del orbe.—Logos.

APERTURA DE LAS PUERTAS DE OTRAS BASILICAS

Roma, 24 (5 t.).—Al mismo tiempo que en la Basílica de San Pedro abrió Pío XII la Puerta Santa, las de las basílicas de San Pablo, extramuros, San Juan de Letrán y Santa María la Mayor eran abiertas por los cardenales Piazza, Micara y Verde.—Efe.

EL PAPA CELEBRARÁ LA MISA DE MEDIANOCHE PARA LOS PEREGRINOS

Roma, 24 (5 t.).—El Santo Padre celebrará esta noche, en la basílica Vaticana, la misa de medianoche para los peregrinos que se

encuentran en Roma. Será retransmitida por Radio Vaticana a partir de las 23,45 (hora italiana), en ondas cortas de 48,47 y 50,26, y 41,21 metros, en conexión general, además, con todas las estaciones de la Radio italiana.—Efe.

SE CALCULA EN UN MILLON EL NUMERO DE PERSONAS QUE HAN PRESENCIADO LAS CEREMONIAS

Roma, 24 (6 t.).—Se calcula en un millón el número de fieles que han llenado las cuatro basílicas de Roma y las plazas correspondientes a las vías que a ellas conducen, por no tener cabida en las primeras, en las ceremonias de apertura de la Puerta Santa.—Efe.

REPARACION DEL PAPA EN UNA VENTANA DEL PALACIO PONTIFICIO

Roma, 24 (6 t.).—Después de la ceremonia de apertura de la Puerta Santa de la basílica de San Pedro, el Sumo Pontífice volvió a sus habitaciones, pero al mediodía apareció en la segunda ventana del tercer piso del palacio pontificio y bendijo a los millares de fieles que seguían congregados en la plaza de San Pedro, que lo aclamaban incesantemente.—Efe.

La Unión Soviética va a procesar a doce militares japoneses

Les acusa de haber tratado de recurrir a la guerra bacteriológica

Londres, 24 (4 t.).—Radio Moscú ha insistido en que la Unión Soviética ha decidido procesar a doce militares japoneses por haber tratado de utilizar la guerra de gérmenes bacteriológicos en la segunda guerra mundial.—Efe.

No hay indicios en los archivos japoneses

Tokio, 24 (4 t.).—La búsqueda en los archivos de la Sección Química del departamento de Guerra japonés, ha dado como resultado el no haber encontrado nada relacionado con el uso de la guerra bacteriológica por parte del Japón, según ha declarado el portavoz del cuartel general de Mac Arthur. Se añade que no realizó nunca en gran escala experimento alguno el Ejército japonés para librar la guerra bacteriológica en China.—Efe.

SEGOVIANO: Se acercan los días navideños de tan íntima tradición familiar. Los festejarás con la conciencia tranquila si contribuyes a que en los hogares humildes reine la misma alegría que en el tuyo, porque para todos nació el Niño-Dios. A tal fin se ha abierto una suscripción en el Gobierno Civil PRO NAVIDAD DE LOS POBRES. Sé generoso y apresúrate a enviar tu donativo.

OTROS ACUERDOS DEL CONSEJO DE MINISTROS

(Viene de la página 6)

del ejercicio actual del Instituto Nacional de la Vivienda.

Orden acordada en Consejo de ministros por la que se aprueban varios cambios de aplicación de subvenciones concedidas para mitigar el paro obrero.

Orden aprobada en el Consejo de ministros por la que se destina a las órdenes directas del ministro de Trabajo, a don Rafael González Gallego.

AMPLIACION DEL CONSEJO

El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, recibió en su despacho oficial a los periodistas, a los que amplió la referencia del Consejo, en los términos siguientes:

El decreto por el que se aprueba el plan general de colonización de la zona regable de Montijo, supone un jalón fundamental para la puesta en práctica en más de 15.000 hectáreas de las dominadas en la provincia de Badajoz, por las grandes obras que integran el sistema regulado por el superembalse del Cijara, de la ley de colonización y distribución de la propiedad en las zonas regables, de 12 de Abril del presente año.

Señala las directrices fundamentales del plan—obras precisas para la colonización, límites de intensidad de cultivo que han de alcanzarse en los nuevos regadíos y los precios máximos y mínimos en secano aplicables a las distintas clases de tierra para que el aumento de valor anejo a la transformación beneficie a quienes empleen su esfuerzo en rea-

lizarla, evitando una injusta especulación—y las normas aplicables para determinar las superficies que podrán reservarse, según los casos, a los propietarios, o exceptuarse temporalmente de la expropiación forzosa, con la peculiaridad de que se conceden amplios beneficios de reserva de tierras a los propietarios cultivadores directos.

Esta ampliación de reserva, se establece en función del número de hijos y a favor de los que se comprometan a realizar la implantación del regadío intensivo sin recibir auxilios económicos del Instituto y en un tiempo inferior a los cinco años previstos en la ley.

También se prevé el que los medianos y pequeños propietarios de secano conserven en determinadas condiciones, la totalidad de las tierras por ellos directamente cultivadas, efectuándose la determinación de las tierras de la zona de Montijo, que quedarán exceptuadas de la aplicación de la ley.

Sobre las tierras que, en definitiva, se declaren en exceso, se instalarán mil quinientas familias en parcelas con extensión suficiente para asegurar su independencia económica; habitarán en diversos nuevos pueblos, entre los cuales los titulados Vadecalzada y Guadiana del Caudillo, se hallan en acelerada construcción por el Instituto.

Por último, la formación de los nuevos colonos queda a cargo del Instituto Nacional de Colonización, con la efectiva colaboración de la Delegación Nacional de Sindicatos a través de la Obra Sindical de Colonización.

POR UNA CONTINUADA AMISTAD HISPANO-ITALIANA

(Viene de la página 6)

El ministro de Instrucción italiana obsequia al ministro español de Asuntos Exteriores

Roma, 23.—El ministro de Instrucción Pública de Italia, doctor Conella, obsequió hoy a medio día con un almuerzo al ministro de Asuntos Exteriores de España don Alberto Martín Artajo, en un restaurante de Ostia. Al almuerzo, asistieron, además de los ministros y sus respectivas esposas, el subsecretario del ministerio de Instrucción Pública italiano, profesor De Vita y señora, y el subsecretario de la Presidencia del Gobierno español, señor Carrero Blanco, y señora; el subsecretario de Educación Popular, señor Ortiz Muñoz; los embajadores de España cerca de la Santa Sede y del Quirinal, señores Ruiz Jiménez y Sangroniz, también con sus esposas; el jefe del Gabinete Diplomático del ministerio de Asuntos Exteriores de España, señores Ussia, y otras personalidades políticas y diplomáticas de ambos países.

Terminada la comida, los ministros y sus acompañantes visitaron la Ostia antigua.

Visita a la Academia Española de Bellas Artes

Roma, 23.—En las últimas horas de la tarde, el ministro de Asuntos Exteriores español, acompañado del embajador de España cerca del Quirinal, señor Sangroniz, se trasladó en automóvil a la Academia Española de Bellas Artes. Fué recibido por el director, señor Labrada, y los estudiantes. El señor Martín Artajo recorrió todas las dependencias del Centro, interesándose por los pormenores de la Institución y de la vida de los alumnos. Se trata de estudiantes de Escultura, Pintura, Grabado y Arquitectura, que obtuvieron las correspondientes becas de cuatro años después de una oposición que duró seis meses. El edificio, instalado en la cumbre del monte Janículo, desde donde se domina Roma, fué fundada en el año 1863. Recientemente se

efectuaron en él importantes obras de ampliación y modernización. Al terminar la visita, el ministro fué despedido por el director y los alumnos.

Por la noche, el ministro y su séquito asistieron a una cena dada en su honor por el embajador de España cerca del Quirinal, señor Sangroniz, en la residencia de este último. Asistieron los miembros de las dos Embajadas y séquito del ministro.—Efe.

Llegan a Roma los peregrinos españoles

Roma, 23.—Procedentes de España han llegado a Roma los cien peregrinos españoles de la Obra Pía para los establecimientos españoles en la Ciudad Eterna. Han efectuado el viaje en tren y llegaron a la estación central de Roma a las siete de la mañana. Fueron recibidos por el embajador de España cerca de la Santa Sede y otros representantes de la Embajada. Los peregrinos se alojarán en la residencia, donde permanecerán durante la estancia en Roma. Al frente de ellos viene el obispo auxiliar de Madrid-Alcalá, doctor Morcillo. Como asistentes espirituales, el reverendo Padre Aparici, ex presidente nacional de los jóvenes de Acción Católica, y otros dos sacerdotes.

Los jóvenes son una representación de las juventudes españolas universitarias, de obreros y de empleados. A las seis y media de la tarde los peregrinos fueron recibidos en la Embajada de España cerca de la Santa Sede.

El señor Ruiz Jiménez pronunció unas palabras de bienvenida y ofreció a todos los peregrinos el edificio de la Institución y de la vida de los alumnos. Se trata de estudiantes de Escultura, Pintura, Grabado y Arquitectura, que obtuvieron las correspondientes becas de cuatro años después de una oposición que duró seis meses. El edificio, instalado en la cumbre del monte Janículo, desde donde se domina Roma, fué fundada en el año 1863. Recientemente se

RESOLUCION DE LA DIPUTACION PROVINCIAL

(Viene de la página 2)

de aguas potables al pueblo de Santalilla, con cargo a los fondos del Municipio.

Campana Pro-Navidad

La Corporación Provincial, por unanimidad, acuerda contribuir con una cantidad de 3.000 pesetas a la suscripción abierta por el excelentísimo gobernador civil de la provincia en la campaña Pro-Navidad.

Instalaciones eléctricas

Se acordó devolver, informados favorablemente, al ilustrísimo señor intendente jefe de Obras Públicas de la provincia, varios proyectos de energía eléctrica, en los que se solicita la resolución administrativa de la correspondiente autorización de tenencia.

Vías y Obras provinciales

Fué aprobado por la Corporación Provincial de reparación de las carreteras provinciales (de Segovia a Venta de San Medel y de San Ildefonso a San Rafael, a fin de que se vaya des-

arrollando, a medida que las disponibilidades económicas de la Corporación lo permitan, aprobándose igualmente las liquidaciones de los gastos ocasionados con motivo de la toma de datos y redacción de los proyectos referidos.

Se accedió a lo solicitado por la Alcaldía del Ayuntamiento de El Espinar, en el sentido de que por la Dirección de Vías y Obras provinciales se lleve la inspección técnica facultativa de las obras de urbanización de varias calles de aquel Ayuntamiento.

Manifiestación de sentimiento

La Corporación acuerda que conste en acta el sentimiento de la misma, por la muerte del que, durante tantos años, fué activo y competente chéfer de la presidencia y maestro de taller del Parque de Maquinaria de la excelentísima Diputación, don Jesús Virsedá Manzano.

Personal

Fueron resueltos expedientes de jubilación y pensión de viudedad de varios funcionarios de la Corporación.

Bar-restaurante "LAS COLUMNAS,"

Anastasio Casado
Plaza de la Rubia

Felices Pascuas y Año 1950
RACES.—Velarde, 10

VIVEROS DE ARBOLES FRUTALES

JOSE SEOANEZ
LA BAÑEZA (León)

Muy propios para clima frío y terreno pobre
Especialidad en manzanos
Precios económicos
Pidan catálogos y propaganda gratis

A la medida de sus deseos



PHILIPS

Distribuidor exclusivo:
Auto-Industrias MARTIN
Azoguejo, 9. (Edificio Columba)

Espléndida cena, muchos regalos, gran orquesta, alegría, selección, gusto.

Todo esto le brinda el HOTEL CASAS, en su ya tradicional Fiesta de las Uvas, de fin de año

Si no lo ha hecho ya, reserve hoy mismo su mesa

GUIA MEDICA

José Luis Canto Díez
MEDICO

Traslada su residencia y consulta a Madrid, calle de Núñez de Balboa, 8
Teléfono número 250545

D. VIDAECHEA
MEDICO-OCULISTA

del Hospital de la Misericordia. Oftalmólogo del Estado por oposición
Consulta diaria: 12 a 2 y 4 a 6
Colón, 5. Teléfono 302

Manuel Herrero Martín
ESPECIALISTA EN NIÑOS

RAYOS X. Consulta de 3 a 6.
Plaza del Corpus, 8, principal, B
Teléfono 231. Segovia. (C. S. 21)

Alberto Madrigal Calderón
Cirujano diplomado del Hospital Militar

CIRUGIA GENERAL, GINECOLOGIA Y PARTOS
Consulta de doce y media a dos y de cuatro a seis
Cervantes, 2, 1.º Teléfono 584
(Censura Sanitaria S. G. 73)

N. ALCALAYA OVEJERO
MEDICO DENTISTA

Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 7
Juan Bravo, número 2
(Edificio Banco Castellano)
SEGOVIA TELEFONO 9
(Censura Sanitaria S. G. 39.)

Dr. Escudero Valverde
NERVIOSAS Y MENTALES

Jefe de Higiene Mental I. P. S. Segovia, Director de la Clínica Psiquiátrica Militar de Cienpuzuelos

Consulta en Segovia: jueves, de 12 a 2, Infanta Isabel, 16 y 18. En Madrid: Sanatorio y consulta: Serrano, 52. Teléfono 267520

Carlos de la Fuente
MEDICO PUERICULTOR

Enfermedades de la infancia. Consulta diaria de 3 a 4 y de 6 a 7
Plaza de Franco, 10, 2.º. Telf. 371

Samuel Borregón
APARATO DIGESTIVO. RAYOS X

Consulta diaria de 3 a 5
San Francisco, 36, 2.º Segovia
Teléfono 324
(Censura Sanitaria S. G. núm. 108.)

Mariano Romero Becerri
Especialista en enfermedades de la piel, venéreo, sífilis y hernias. Aparatos NOTTON para contención de hernias. Consulta diaria. Cervantes, número 38, Segovia. Teléfono 437.
(Censura Sanitaria S. G. 3)

Luis Fernández G. Arrieta
MEDICO Y ODONTOLOGO

Consulta diaria en CUELLAR
(Censura Sanitaria S. G. núm. 107.)

Ferretería Los Leones

Se complace en felicitar a su clientela y público en general las Pascuas de Navidad y expresarles mis mejores votos para un feliz y próspero Año Nuevo.

Teléfono 412. Apartado Correos número 1
Isabel la Católica, número 7, Segovia

MOLINOS-FABRICAS DE HARINAS

Grandes existencias de accesorios para estas industrias. Piedras para molinos (Francesas), (Artificiales), legítimas (Mayob). Casa especializada en dientes de madera para coronas industriales.

SUMINISTROS INDUSTRIALES «MAT»
Avenida General Franco, 8, Valladolid

Una Nochebuena completa

con el mejor receptor
Optimus Radio
Una exclusiva de

RADIO-VILLA

que les desea felices días.
RACES.—VELARDE, 10

Ese es un "snob"

«Snob» igual a hombre vulgar y fachendoso. Con esta traducción sencilla y exacta, evitamos una divagación innecesaria.

Esto del «snobismo» lo podemos expresar similarmente, como si fuese una «corriente» que circula por gran número de hombres (jóvenes generalmente) produciendo en su modo de ser el «ridículo» más penoso.

Los hombres «snobs», corrientemente, hablan con gran cortesía, ríen con naturalidad y accionan con cierta elegancia enfática, pero a su vez todo ello, con ese teatro, falsa apariencia, que hacen de su jactancia y «especial caballerosidad», la persona más intrascendente, puramente formal, con frecuencia insensata. Tie-

cenos o unos capítulos de escena con el fin de apreciar mejor los principios.

Se da algunas veces el caso de que estamos charlando—en un paseo público—sobre cualquier cosa—esto no tiene importancia—, y de pronto cuando todo marcha bien escuchamos de alguien que pasa a nuestro lado dice lo siguiente: —Oye, fijate qué mujer, ¡es fenomenal! A esto contesta otro por menos de nada: Desde luego, ¡es fetén! ¡Qué originalidad! ¡Qué frase tan elocuente!... en fin, ¡qué genialidad!, desde luego si Schakespeare levantase la cabeza posiblemente diría algo que nos haría olvidar todas sus obras, pero seguimos observando y vemos cómo el autor de anteriores axiomas, consolida su actuación colocándose bien el nudo de la corbata, ese nudo pequeño de una corbata a lo mejor toda ella colorada y con tres puntitos amarillos colocados significativamente en línea vertical, último grito de la moda, pero que sobre todo su precio será elevadísimo. Tal sujeto o sujetos, pueden muy bien no llevar corbata y entonces es fácil que veamos cómo un dorado afiler cuelga también muy significativamente del cuello de la abigarrada camisa. A continuación lo mismo hablan sobre el pesimismo de Schopenhauer que haciendo un movimiento con la mano nos muestran unas chucuelinas o unos paños en redondo, como si el filósofo fuese amigo suyo o los toros lo que ellos más practican. Su aire suficiente embauca a los incautos.

Yo no alardeo de indefectibles, simplemente hago patente el vicio social, creo, además, que su desanaración restaría a la sociedad el adorno muy preciado: el hombre ingenuo. Lo bueno de estas personas es su inofensividad, pues yo he hablado con muchos de ellos y a todo me dicen que «eso» con la aparente humildad de hijos de Noé o nobles sobrinos de Aarón.

LA REALIDAD

REVUE AUTOMATIC

En su génesis todo esto en un vacío interior, de que suelen ser víctimas estos señores que entregados a un gran deseo de ser geniales, hasta cierto punto distintos de los demás, realizan para ello los gestos más grotescos, se expresan suficientemente y se especializan en contar «chistes malos», todo esto amenizado con un movimiento de brazos, de arriba para abajo y de izquierda a derecha, que más que jóvenes distinguidos son —por lo menos lo parecen—una especie de muñecos animados, motivo de risa para la gente sencilla, modesta, pero sobre todo observadora.

El «snobismo» en los actuales tiempos se extiende de una manera atroz. Nuestra ciudad no resulta, después de serias observaciones, una excepción de esto que podríamos también llamar: enfermedad social. Sería insincero negándolo, si bien admito que no se dé con la intensidad que en otros sitios. Entremezclemos unas es-

¡Padres!

El mejor regalo de REYES para vuestros hijos: UN PROYECTOR «CICURE» de vistas fijas con películas de 35 m/m. Amplio programa de obras culturales y recreativas.

Informes y pedidos: FELIPE DE FRUTOS SEBASTIAN, agente comercial, plaza Doctor Gila, 13, teléfono 692, SEGOVIA.

El popular JUANITO, dueño del bar restaurante

LA TAURINA

desea a todos, clientes, amigos y público en general,

Felices Pascuas y próspero año 1950

RACES.—Velarde, 10



Pollitos de un día y huevos para inculcar. Razas Leghorn y Castellana Negra

Granja Avícola "EL TERMINILLO"

Teléfono 141

EL CALENDARIO DE LOS PARTIDOS QUE SE JUGARAN MAÑANA

Internacionales
Madrid-Racing de Buenos Aires.
Atlético de Bilbao-Newell's Old Boys.
Barcelona-San Lorenzo de Almagro.

Copa del Generalísimo
Orensana-Ferrol.
Santander-Gijón.
Baracaldo-Osasuna.
Gerona-Sabadell.
Badalona-Mallorca.
Castellón-Levante.
Alcoyano-Hércules.
Cartagena-Murcia.
Granada-Linense.
Plus Ultra-Zaragoza (se jugó el jueves).

Tercera División, Cuarto grupo
Avila-Toledo.
Orihuela-Eldense.
Cieza-Imperial.
Talavera-Alicante.
Rayo-Guadalajara.
Tomelloso-Alcalá.
Naval-Consueque.
San Javier-Mancheño.
Villena-Valdepeñas.

Solemnes funerales por el alma de doña Blanca de Castilla de Borbón y Borbón

Barcelona, 23.—En la basílica de Nuestra Señora de los Reyes se han celebrado esta mañana, solemnes funerales por el alma de la augusta señora doña Blanca de Castilla de Borbón y Borbón, hija primogénita de Carlos VII, hermana de Jaime III y sobrina de Alfonso Carlos I, viuda del archiduque de Austria, Leopoldo Salvador Wenceslao, que falleció cristianamente en su palacio de la Tuneca Viarregio el 25 del pasado mes de Octubre. Asistieron el presidente de la Junta regional carlista, don José Brujardi y el consejero nacional don Pedro Roma Campi. Al lado de la póstula ocuparon asiento la Junta regional carlista, integrada por ocho miembros. En el centro del espacioso templo se había levantado un severo túmulo cubierto con la bandera nacional y boina blanca con la corona real, dándole escolta una sección de requetés. Entre los asistentes al piadoso acto figuraban los ex senadores del Reino, don Luis de Argemi y don Bartolomé Díez; marqués de Palma, conde de Alcudía, teniente alcalde señor Delas, concejales señores Sancho y Vecino, ex concejales señores Junyent y Fontsera, duquesa de Solferino y otras personalidades. Asimismo asistieron una agrupación escolar de margaritas, veteranos carlistas y numerosos ex combatientes de la Cruzada nacional. En la ceremonia actuó el párroco reverendo Salvador Colina. Al terminar la ceremonia se cantó un solemne responso, siendo despedido don Carlos de Hapsburgo y de Borbón con los mismos honores que a su llegada al templo.—Logos.

La suscripción PRO NAVIDAD DE LOS POBRES, iniciada por nuestra primera autoridad civil, tiene por objeto que en los días navideños lleguen a los hogares humildes víveres y ropas. Y es esto muy necesario. También para los pobres llega la Navidad con todo su símbolo redentor. Si sientes de verdad la caridad cristiana envía enseguida tu donativo a la suscripción abierta en el Gobierno Civil

LA HERENCIA Y LA TRANSMISION DEL GENIO

En vista de la marcada disminución de la natalidad que se observa hoy en día en todos los países civilizados, es interesante notar cuantos hombres famosos han procedido de familias numerosas. El asunto ha sido estudiado durante los últimos 20 años por el profesor Loekemann, del Instituto Roberto Koch.

Acéptase, generalmente que sólo puede equilibrarse la población de un país cuando cada familia tiene tres o cuatro hijos. En las clases superiores no se mantiene este promedio, de modo que las viejas familias van disminuyendo rápidamente. China quizá sea la única nación en que el número de niños es mayor en las clases superiores que en las inferiores, sucediendo lo contrario en todos los demás pueblos, aunque menos marcadamente en Rusia. Es también un hecho establecido que las clases superiores tienen más hijos de talento. Auguste de Candolle, el eminente botánico suizo, estudió el árbol genealógico de 100 socios extranjeros de la Academia de Ciencias de París, durante un período de dos siglos, descubriendo que, aproximadamente, 41 procedían de la nobleza, 51 de la clase media y únicamente siete de las clases humildes. Descubrió lo mismo al estudiar a los sabios franceses durante un período idéntico. La causa estriba, en parte, en que, un miembro de las clases pobres encuentra más dificultad para elevarse. Sin embargo si las capas superiores de la sociedad cohiben artificialmente la transmisión hereditaria de sus buenas cualidades, el número de niños superdotados disminuirá constantemente y el nivel intelectual también. Teniendo muchos hijos, existen más probabilidades de que se unan los elementos germánicos favorables, que si sólo hay dos. Además, en las familias numerosas, el medio ambiente desarrolla un espíritu de independencia y de responsabilidad, según hacen notar los escritos de Emil Fischer y Werner von Siemens.

Sin embargo, no todas las eminencias provienen de familias numerosas. Un hijo único escala a menudo la cumbre, y Lockemann menciona, entre otros, a Hans Sachs, el matemático Gauss, el poeta Grabbe, Rudolf Virchow y los filósofos Herbert y

Eduard von Hartmann, cuyos padres y abuelos fueron también hijos únicos. Entre las familias de más de cuatro hijos figuran 118 sujetos eminentes y la lista no es completa. Leybnitz fué el sexto de doce hijos; Benjamin Franklin, el decimoséptimo; Federico el Grande, el tercero de catorce; Napoleón, el cuarto de doce; Alberto von Graefe, el quinto; Alberto Durero el tercero de dieciocho; Haendel, el décimo; Mozart, el séptimo; Ricardo Wagner, el noveno. Franz Schubert y Karl Lowe, el duodécimo; Werner von Siemens, el primero de trece, y Manuel Kant, el cuarto de nueve.

En la discusión el doctor Roessig, médico dedicado a la estadística, hizo notar que en una investigación relativa a los profesores de las Universidades italianas, no pudo demostrarse que los hijos nacidos tardíamente fueron superiores a los nacidos tempranamente. También hay que recordar que la mortalidad infantil era mucho mayor antiguamente que ahora. Sería importante averiguar lo que sucedió a los hermanos de las eminencias, a fin de descubrir si ciertas familias se distinguen por su inteligencia excepcional. El doctor Hirsch también puso en duda la existencia de leyes biológicas que capacitan para distinguir más a los hijos tardíos en la familia. El profesor Schuter llamó la atención sobre las investigaciones de Correos con respecto al influjo de los factores externos sobre la desviación de los fenómenos heredados en los varones, en la producción del genio reviste importancia, no sólo el genio sino el genotipo.

He aquí someramente esbozado un interesante problema de herencia biológica que hará meditar detenidamente a algunos lectores sobre su propio caso.

DR. FERNÁN PÉREZ

AL COMERCIANTE

le interesa el anuncio de sus productos y a la vez la economía. Por 5,00 pesetas solamente podrá usted publicar en EL ADELANTADO (Sección de breves) 10 palabras y comprobará la eficacia del mismo.

Dedicada a la selección y mejora de la raza LEGHORN BLANCA

Daciz, 19. Teléfono 452

Granja Avícola Pradillo Seleccionados

Diplomada de la Dirección General de Ganadería

... una máquina

ALFA

? es sin duda, el mejor regalo...

EXPOSICIÓN Y VENTA: Corpus, 8-Tel. 466-SEGOVIA

RACES.—VELARDE, 10

Felices días Navideños CALZADOS LOS CHICOS

RACES.—VELARDE, 10

José Hernández Giménez

Desea a sus clientes y amigos

Felices Pascuas y un próspero año 1950

José Zorrilla, 183

SEGOVIA



La Aduana

Muy cordialmente felicita las Pascuas a su distinguida clientela y público en general, deseándoles buen término de año, y en 1950 prosperidad en su negocio.

ESCASEZ DE AGUA en Nueva York y Buenos Aires

Buenos Aires, 23 (5 t).—Los jets de baño son los regalos más populares que pueden hacerse en la capital de la Argentina donde los termómetros marcan 38 grados. La gente se refugia en los cines refrigerados si no marcha a las playas. El precio del calor se acentúa por la escasez de agua. Carteles multicolores gonan la necesidad de que la acción bonaerense ahorre el costo del preciado elemento.—Efe.

Nueva York, 23 (5 t).—El gobernador Dewey ha celebrado una conferencia de tres horas con las autoridades para aprovechar el agua del río Hudson como ayuda al problema de la escasez de agua. Él dijo que este problema es permanente en Nueva York, y que el propósito de aprovechar las aguas del río es de ser una solución de carácter definitiva, ya que puede significar la aportación inmediata de cien millones de galones diarios a la ciudad. Ahora solicitará permiso del Gobierno del Estado para la instalación de bombas y equipos de purificación de agua.—Efe.

Curiosidades y anécdotas

UNO DE TOREROS

Cogió el diestro los brindis de un toro, y después de los brindis, se le cayó el toro.

El bicho era de cuidado, y tenía unas astas anchas y grandes, de antes de la guerra. Parecían unas grandes horcas de las de cuando trigo.

El matador, no muy alto, que que hacer grandes esfuerzos por encontrarse enganchado de aquellos cuernos monumentales.

Uno de esos "catedráticos" nunca faltan en las corridas de toros se levantó del asiento y con voz agitada gritó al espada:

—¡Hay que acercarse más a cuna!

El aludido, volviéndose hacia el toro, había salido la voz, contestó riendo la cabeza del toro.

—Camará, esto no es una cuna. ¡Esto es una cama de matrimonio!

LOS PERROS DE UN SOBERANO

Enrique III, rey de Francia, tenía tan gran afición por los perros que llegó a poseer nada menos que dos mil de diferentes razas, los cuales eran atendidos y cuidados por trescientos cincuenta y cinco criados.

LOS PRIMEROS PARAGUAS TRANSPARENTES

Los primeros paraguas transparentes datan del año 1903, y comenzaron a usarse en Inglaterra.

En Manila se hablan sesenta idiomas y dialectos.

La malaria o paludismo mata más de dos millones de personas todo el mundo anualmente.

A todos Feliz Nochebuena

desea F. Barrera Taller de galvanotecnia

RACES.—VELARDE, 10

20 años merecidos EN 15 MINUTOS

TINTE PARA EL CABELLO KOMO CARAS

LA NOCHEBUENA DEL POETA

Un amigo mío, X, ¿para qué decir su nombre?, gran entusiasta, por cierto, de la tierra segoviana, me trae hoy desde el lejano Buenos Aires, en una amable y sentida carta, los recuerdos de una Nochebuena en nuestra querida Segovia, junto a la exaltación de la Patria. Con estos recuerdos pienso en la Nochebuena del poeta. De este poeta, como tantos otros, que ya no vive en una guardilla. Que ya no es bohemio y tampoco joven. Admira el orden y quiere ser académico. Escribe poco. Su corazón, cansado de tantas ruinas inútiles, no late con aquel vigor de antaño. Desilusiones y quebrantos hirieron aquella sensibilidad tierna y exquisita de sus comienzos. Sus ambiciones son limitadas: un libro cordial, un perro fiel, una mujer buena, abnegada y misericordiosa... Reducidas a tales aspiraciones, su existencia tiene que ser forzosamente tranquila y placida. La soledad es su compañera más adorable, y sin embargo... ¿Qué hay en aquella noche tradicional que así le emociona?

Cae la nieve, menuda y lenta. El frío entumece y lastima, y las turbas jubilosas y felices, ríen y cantan, gritan y aturden... Nada basta para halar el entusiasmo de la muchedumbre entregada a la clásica alegría de la Nochebuena. Nada tampoco basta para alegrar al que ante la ignea chimenea se siente solo; muy solo, triste, pobre y viejo. La esterilidad de una vida consagrada a los ideales del espíritu se hace más desoladora. Y la imagen de su propia soledad le hace pensar en sí mismo. Recuerdos y evocaciones le asaltan y piensa en

"ENSAYOS"

Cuadernos de literatura y arte, a los que tienen acceso todos los escritores y artistas noveles, publicará en breve su primer número, en el que hablará a los nuevos autores, don Jacinto Benavente.

En los momentos en que se publica esta nota, se halla en prensa una nueva antología poética, prologada por don José María Pemán, en la que participan sesenta autores de los más varios lugares de España.

Dado el carácter antológico que en sus publicaciones se ha impuesto la joven organización, solicita de todos los escritores y artistas no profesionales, envíen sus originales al Apartado de Correos 9.135, de Madrid.

el tiempo, enemigo del hombre. ¡Ay! —se dice—, tal es la vida de los que a costa del fuego que nos aniquila, damos luz y calor a los demás; luz de fantasía; calor emocional y poético; vida nueva, en suma, a los que saben de nuestra existencia por el clamor de nuestros lamentos o el sollozo de nuestras penas.

El poeta tuvo un amor en su vida; un gran amor apasionado y volcánico, que fué algo así como el epigrama de una juventud accidentada y violenta. Musa de aquella pasión fué una cantante famosa, muerta en plena gloria, emulando al cisne. De ella conserva una preciosa miniatura, que encima de su mesa de trabajo se halla a todas horas, y un montón de cartas...

El la quiso locamente; ella menos que a sí misma; él sacrificó por ella todo lo que poseía; ella... lo de costumbre: una sonrisa, una esperanza, nada.

Sin saber cómo, es aquella noche cuando precisamente surge en su memoria el recuerdo de la amada muerta, con más pujanza. Si a través de los espacios siderales se hablan los espíritus; si hay otra vida consciente y pura más allá de ésta, diríase que el alma de la adorada vuelve al lado de su amante y le habla y le emociona con palabras misteriosas y conmovedoras. Un idilio póstumo y fantástico desarrollóse aquella noche, helada y alegre, entre el poeta que vuelve a sentir y la fugitiva musa de sus treinta años. Y es algo purificador y entusiasta lo que le inspira, porque el poeta cierra sus ojos y piensa nuevamente en los problemas sentimentales de antaño: celos, virtud, fidelidad... Un nuevo concepto de una vida acaricia su imaginación: el de una vida apacible y quieta, sin excitaciones y sin exigencias. Una gran quietud experimenta hacia todos los que sufren y todos los que aman.

Confortado con aquellas idealidades antes no sentidas, créese más feliz. Y la alegría de fuera no le mortifica; antes al contrario: es algo vigorizador de su voluntad, que le llena de estímulos y anhelos nobles. Niña vuelve a ser su alma; niña que celebra el nacimiento de la dicha en su corazón, dicha redentora que le hace optimista, confiado y generoso. Salud, poeta y amigo. Desde mi apacible rincón cantaleño, en donde me encuentro estos días; por conducto de este diario, por quien tú me preguntas, ahí te va un abrazo. Feliz Nochebuena.

ALBINO SANZ

100 plazas auxiliares R.E.N.F.E.

Convocadas oposiciones para cubrir 100 plazas en las regiones de León, Galicia y Asturias. Se admiten señoritas. Edad: 18-25 años. Instancias hasta el 31 de Diciembre. Regalamos programa. Contestaciones cronometradas. Dirigirse a ACADEMIA MURO.—Correo, 4, MADRID

UN COÑAC DE GRAN PROSAPIA

SOLERA

1900

TERRY

Sufren intoxicación ochenta alumnas de una escuela francesa

Han ingerido alimentos mordidos por las ratas

La Rochelle, 23 (5 t.).—Ochenta alumnas de la Escuela de Jóvenes Instituciones se encuentran enfermas con fuertes dolores en el estómago. Parece ser que han sido intoxicadas por la ingestión de algunos alimentos. Algunos de los casos son graves, según el médico del establecimiento, y se ha producido gran alarma en esta ciudad porque las intoxicaciones han sido ocasionadas por tomar alimentos que habían sido mordidos antes por ratas. Como primera medida se ha procedido a la extirpación de las ratas en el citado establecimiento de enseñanza.—Efe.

La orden de Alfonso X el Sabio al director-gerente de las Industrias Segarra

Madrid, 23.—El ministerio de Educación Nacional ha concedido el ingreso en la Orden de Alfonso X el Sabio, con la categoría de comendador con placa, a don Silvestre Segarra Bonig, director-gerente de las Industrias Segarra. Con esta condecoración premia el Gobierno la obra educativa y cultural que realiza el señor Segarra con los hijos de obreros y empleados, y la brillante labor que en orden a aquella obra realiza desde la presidencia de la Comisión Nacional de Mutualidades y Cotos Escolares que ha tomado gran auge desde que está al frente de la misma.—Logos.

Practicarán la "huelga del hambre" en lo alto de una chimenea de treinta metros

Tokio, 23 (5 t.).—En relación con la proyectada "huelga del hambre" por el Sindicato de los ferroviarios, dos japoneses han decidido instalarse en lo alto de la chimenea de una fábrica, de treinta metros de altura, para practicar un ayuno riguroso. Otro grupo de huelguistas del hambre se ha situado en la acera de un cine.—Efe.

Calzas para rejillas

Hierro para herraje, chapas para arados

ALMACEN DE M.T.L'S Y HERRAJE: VIEJOS Cantarranas, 3 Teléfono 631

GREGORIO HORCAJO

Ganadero de yeguas

¿Desea saber si su yegua está PRENADA o VACIA? Envíeme por correo cincuenta gramos de orina.

J. González Cubillo, veterinario Castañares de Rioja (Logroño)

«Que en estos días Navideños reine en su hogar la felicidad»

es un deseo de

Tinte Castilla

RACES.—Velarde, 10

La tierra de Alvargonzález

El descubrimiento y la interpretación del paisaje castellano fué una de las grandes posibilidades estéticas que fecundamente desarrolló la generación del 98. Pero, de todos sus poetas, ninguno lo hizo con tanta emoción y belleza como Antonio Machado.

Su visión de Castilla, responde a las ideas contenidas en su tema de poeta, que nos anuncia fervorosamente en sobria prosa: «Pensaba yo que el elemento poético no era la palabra por su valor fónico, ni el color, ni la línea, ni un complejo de sensaciones, sino una honda precipitación del espíritu; lo que tocaba el alma, si es que algo pone, o lo que dice, si es que algo dice, con voz propia, en respuesta animada al contacto del mundo».

Expresamente nos descubre su adoración a Castilla: «Cinco años en la tierra de Soria, hoy para mí sagrada, orientaron mis ojos y mi corazón hacia lo esencial castellano».

En «Tierra de Alvargonzález», este castellanismo se aúna con una re surrección austera y hermosa de la métrica del romance, sin igual en la poesía moderna. El duque de Rivas, al realizar igual tarea, nos bosqueja sucesos historizados de un colorido de capa y espada; Juan Ramón acusa un lirismo aborrible; García Lorca, nos ofrece una algarabía de imágenes... pero para Machado había de quedar, la restauración sencilla, humana, fuerte, de las métricas vestustas: «Toda simulación de arcaísmo me parece ridículo». «Mis romances no emanan de las heroicas gestas sino del pueblo que las compuso y de la tierra donde se cantaron; mis romances miran a lo elemental humano, al campo de Castilla y al Libro Primero de Moisés, llamado Génesis».

El argumento de «La tierra de Alvargonzález» es una historia desca nada, horrible, intensa, maldita. Y, en los endecasílabos de «Un criminal», aborda el vate la tragedia ras trera del crimen por la herencia, pero en ésta el asunto apenas se esboza, más que el hecho en sí, es la problemática desesperanzadora y terabrante del «¡us cupiendi», lo que preocupa y conmueve. En aquel cambio, se recorre en toda su amplitud el tema del parricidio, indistinto de pueblo de Castilla.

Alvargonzález es un labreguero acomodado de tierras de Soria, que tiene hijos y pone dos al cuidado de las labores campestres, dedicando a la iglesia el tercero. Este, sin embargo, renuncia al estado sacerdotal y el padre «dióle bendición y herencia», marchando entonces a «lejanas tierras». Los dos hijos mayores, envidiosos y dominados por la codicia de los campos, dan muerte al padre, cuando duerme cabe la Laguna Negra. Dueños va de las tierras patrimoniales, son inhábiles para cultivarlas y caen en la miseria. Regresa entonces el hermano menor de América y les compra la hacienda en blo que. Los asesinos en una marcha que emprenden Duero arriba, llegan hasta la Laguna Negra, y mueren ahogados en ella, perseguidos por los lobos, e invocando al progenitor.

Entre las mallas de esta trama dramática se encierra un denso con siderado de bellezas. El paisaje real, primitivo, impresionante, preside las páginas como personaje principal. Los siniestros tipos humanos y la verídica y terrible acción, brotan de él como sus hijos legítimos. El poeta siente la honda desolación y belleza del páramo: «Oh, tierras de Alvargonzález—en el corazón de España—; tierras pobres, tierras tristes—tan tristes que tienen alma».

La naturaleza es desentrañada, e puesta ante nuestros ojos, como es el lienzo más fiel y exacto que pueda imaginarse. Piénsese en «Es una tarde de otoño», de donde proceden los anteriores versos. La psicología del hombre del campo, con su amor a la tierra que le impulsa hasta el crimen, preside las figuras todas de la historia: «Mucha sangre de Caí—tiene la gente labradora...» «La codicia de los campos—ve tras la muerte la herencia...»

Las coplas alusivas el parricidio, que parece que «canta o cuenta» hasta el «agua limpia», en sus acordes preñados de significación de los que parece emanar un hábito de fuerza misteriosa, mística y agorera, nos recuerdan los coros de la tragedia griega, y como ellos, parecen purificarnos por el terror: «La tierra de Alvargonzález—se colmará de riqueza—y el que la tierra ha labrado—no duerme bajo la tierra». «A la orilla de la fuente—o asesinaron...» «No tiene tumba en la tierra...» «Oh, casa de Alvargonzález—qué malos días te esperan...» «Cuando el asesino labre—será su labor penada...» «A la vera de la fuente—Alvargonzález dormía».

Por toda la obra corre un vaho de fatalismo inexorable y descorazonador. Este aspecto fundamental, nos lleva a pensar, de la filiación sevillana del poeta, a otros nombres de nuestra literatura; también proceden los de Andalucía, e impregnados de aquel sentimiento de marcada remembranza oriental y árabe. Recordemos a «Juan miseria» del jerezano padre Coloma; a toda la producción del astigiano. Más «(La brujas), (La orgía), etc.) En la producción que comentamos, el fatalismo de la inspiración general, se di-

buja en los más detallados. Basta hojear por cualquier parte las estrofas. El sueño del protagonista, cuando viene a ser la víctima del asesinato, respaldado por todos los poros: El padre, recuerda la predicción por el hijo menor en un episodio lejano, y ya, «entre los mayores brinca un cuervo de negras alas», y cuando se alejan despechados, «Entre los dos fugitivos—reuce

Entrega de premios y medallas a las viudas y huérfanos de los caídos del Ejército del Aire

Madrid, 23.—Con asistencia del subsecretario del Aire, se ha celebrado esta mañana, en el Real Colegio de Nuestra Señora de Loreto, la entrega de premios y medallas a las viudas y huérfanos de los caídos del Ejército del Aire. También se hallaban presentes en el acto diferentes generales y coroneles, así como el director del Patronato y damas de Nuestra Señora de Loreto, con su presidenta, señora de Sáenz de Buruaga.

Comenzó el acto con unas sencillas palabras del coronel director de Patronato, a quien el subsecretario del Aire hizo entrega de una placa homenaje del Patronato, por su abnegada labor al frente del mismo. A continuación se efectuó la entrega de medallas, premios, juguetes y otros regalos, entre ellos una máquina de coser, donados por la Junta de damas.—Logos.

una hacha de hierro». En el mismo momento los asesinos observan en el rostro del padre, «un tachón sombrío—como la huella de un nacha». Ya dueños de los campos. «A los dos Alvargonzález—mañido Dios en sus tierras...» «Apenas arriba el indiano a la morada de los hermanos, cuando entra un hombre que «tiene—el rostro del padre muerto». Los parricidas trabajan «con vano esfuerzo» y el menor se huela de espanto al ver «La azada que se hundió en la tierra—teñida de sangre estabas». Y al fin, el desenlace, retributivo, vengador, de justicia oculta e inflexible; el coronamiento del fatalismo profético y espeluznante de todas las páginas anteriores.

Vemos, pues, que por encima de la restauración del romance en la lírica moderna; sobre la vigorosa y férrea visión de Castilla; ante todo motivo circunstancial, Machado ha realizado su propósito de presentarnos, envuelto en los cendales de embeleso de una forma inmaculada y grandiosa, un drama «de lo elemental humano», como nos confesaba querer lograr.

Pero para nosotros, a la emoción de lo universal y primitivo que estos romances exhalan, ha de unirse la conmoción de las fibras más hondas de nuestro espíritu ante la proyección de los campos castellanos, y el recuerdo del humilde y santo profesor, que explicó francés en Segovia, y perfumó con su aura luminosa la tan segoviana calle de los Desamparados, pudiendo decirnos con toda verdad: «Y sabe un hombre al otro que sabe su doctrina—soy, en el buen sentido de la palabra, bueno».

ANTONIO LINAGE

MUEBLES CAMAS

co Román López

Desea a sus distinguidos clientes y amigos unas felices Pascuas de Navidad y próspero Año o Nuevo.

Juan Bravo, 24. SEGOVIA

EL MEJOR RECEPTOR? naturalmente, un Iberia

Grandes facilidades de pago en R. ROJO RUFINER

Plaza G. Franco, 18 • SEGOVIA

¡NO ES IGUAL! un mueble que UN BUEN MUEBLE.

Seleccionamos las maderas.

Seleccionamos los fabricantes.

Seleccionamos los decoradores.

Seleccionamos los modelos.

Y... ¡VENDEMOS MUY BARATO!

Ni el agua del mar las oxida

CAMAS ACERO

MODELO 205

Amundicia

¡DÍDALAS EN TODAS LAS TIENDAS DE MUEBLES!

Navidad Año Nuevo Reyes

Felices fiestas a su distinguida clientela y amigos les desea

MASIGAL RADIO

MARTIN SIERRA SEGOVIA

Masigal-Radio

Queda unificado el precio de la gasolina

Gran plan de colonización de la zona de Montijo

SERAN REGADAS 15.000 HECTAREAS Y ASENTADAS 1.500 FAMILIAS

Construcción de varios pueblos

OTROS ACUERDOS DEL CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 23.—En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado.

Presidencia del Gobierno.—Decreto por el que se reconoce personalidad jurídica al Sindicato de Banca Bolsa y Ahorro.

Asuntos Exteriores.—Información sobre diversos asuntos del departamento.

Gobernación.—Decreto por el que se modifica el de 2 de Noviembre de 1940 sobre destino de los derechos obvenacionales y multas que corresponden a la Guardia Civil.

Acuerdo sobre variación de tarifas del servicio telefónico con Gibraltar.

Acuerdo sobre subvenciones para la reconstrucción de templos parroquiales, por una suma de 1.135.000 pesetas.

Acuerdo sobre aprobación de proyectos de obras en pueblos adoptados por la suma de 55.377.733 pesetas.

Ejército.—Decreto por el que se prueban las plantillas generales del ejército.

Decreto por los que se promueven a general subinspector del cuerpo de Ingenieros de Armamento y Construcción del Ejército, al coronel don Manuel Escolano Llorca; intendente de Ejército, al coronel don Rafael Pardo de Andrade, y a inspectores médicos de segunda clase, a los coroneles don Bernard Arces Matilla y don Alberto Blanc Rodríguez.

Marina.—Informe sobre asunto del Departamento, dando cuenta de la entrada en servicio del dragaminas «Segura».

Aire.—Expedientes de trámite.

Justicia.—Decretos por los que se convalida la sucesión en los títulos de marqueses de Solanda y de Orovio, condes de Castillo Fiel, Muguero y Siete Fuentes y barón de Purroy.

Hacienda.—Orden por la que se dan normas para la aplicación del artículo 26 de la ley de Presupuestos para 1950.

Acuerdo por el que se unifica el precio de la gasolina, a excepción de la destinada a la agricultura.

Industria y Comercio.—Decreto por el que se extienden los beneficios comprendidos a Extractos Curtientes del Norte de España S. A. como industria de interés nacional, al ampliarse el capital de dicha empresa.

Expedientes sobre el pago de cuotas a Oficina Internacional de Tarifas Aduaneras.

Expedientes sobre reajuste de sueldos al personal del Instituto Nacional de Moneda Extranjera, como consecuencia de la reglamentación de trabajo establecida en el Banco de España.

Informe sobre negociaciones comerciales en trámite y asuntos del Departamento.

Agricultura.—Decreto por el que se aprueba el plan general de colonización de la zona regable de Montijo.

Educación Nacional.—Decreto por el que se aprueba el proyecto de obras de terminación del grupo escolar «Blas Sierra», de Palencia.

Decreto por el que se aprueban las normas del plan general de distribución y creación de centros de Enseñanza Media y Profesional.

Obras Públicas.—Decretos por los que se autorizan las subastas de obras de mejora y ampliación de abastecimiento de aguas en varias localidades.

Trabajo.—Decreto por el que se nombra comisario general de la Junta interministerial para mitigar el paro obrero, con categoría de director general, a don Ramón Laporta.

Decreto por el que se nombra jefe superior de Administración Civil, a don Alvaro Elices Gassot.

Decreto por el que se conceden varios suplementos de crédito a los figurados en el presupuesto de gastos bajo a que estaban sometidos.—Efe.

(Continúa en la página 3)

Gloria a Dios en las alturas...



En Belén, ciudad de Judea, Jesucristo, Dios eterno e hijo del eterno Padre, queriendo consagrar al mundo con su advenimiento, concebido del Espíritu Santo, nació de la Virgen María hecho hombre.

Salió por aquellos días un edicto del César Augusto para que fuese empadronado todo el mundo. Iban todos a empadronarse cada uno a su ciudad, y subió también José de Galilea de la ciudad de Nazaret a Bethlehem para empadronarse con su esposa. Y estando allí, la Virgen María nos dió al Verbo divino hecho hombre, y lo envolvió en pañales, y lo recostó en un pesebre, porque no había lugar para ellos en el mesón, a la sazón lleno de gente. Y cantaron los ángeles: «Gloria a Dios en las alturas y paz en la tierra a los hombres de buena voluntad». Y llegaron los pastores a adorar al Niño. Y se volvieron los pastores glorificando y loando a Dios por todas las cosas que habían oído y visto, tal como les dijo un ángel del Señor.

«Gloria a Dios en las alturas y paz en la tierra a los hombres de buena voluntad!»

GENEROSIDAD Y COMPRESION EN LAS FECHAS NAVIDEÑAS

La humana convivencia impone deberes indeclinables. No son los de ineludibles fórmulas sociales, que señala la cortesía y decreta el buen tono. Más importantes se han de considerar los que nacen de un impulso moral, cristiano, porque ese es signo de nuestro pueblo, porque no hemos querido aceptar esos procedimientos falsamente igualitarios del marxismo que postulan una nivelación de las clases y la desmienten en sus prácticas. Porque primero es la lucha, y después, con el triunfo de los supuestos idearios, es el establecimiento de nuevas castas. En todos los países que forman el conglomerado sometido a Moscú, se han instaurado jerarquías que aseguran sus especiales prerrogativas con métodos tiránicos. Es falso el sentido de solidaridad, de justicia. Estos conceptos no pueden surgir de una concepción rígida, como norma estipulada. Son sentimientos que provienen de una interpretación espiritual de la vida. Y sólo la doctrina de Cristo fija los caminos y esclarece las sendas.

Dentro de este interpretar, hay momentos y períodos en que la obligación se hace más precisa, más acusada. Las fechas pascales son de un signo singularmente religioso. Las luchas y las colisiones, las pugnas y los egoísmos quedan en vacación, a un lado, para determinar un recogimiento, el ambiente familiar, el impulso que funde voluntades y acerca los unos a los otros. Diversas fórmulas dan practicidad a esos deberes morales. El aguinaldo es un sistema de manifestar gratitud, premio a la lealtad en el servicio prestado, recompensa para un destajo de todo el año. Las empresas remunerar, con carácter extraordinario, a sus servidores. Esta paga de Navidades representa, más que la ayuda material y la adición económica, un gesto de hermandad. El Estado da ejemplo y este año, de nuevo, ha dispuesto la retribución extraordinaria de sus empleados y de las clases pasivas. Todo el que percibe un sueldo del erario público, encuentra esta compensación, que representa estímulo, reconocimiento y voluntad de cooperación a las necesidades. La Natividad del Señor se celebra con íntimo recogimiento. En las mesas de todos los hogares, lo mismo en las de los pudientes que en las más humildes, se sitúa la golosina, el manjar que señala la celebración de estas fechas. El regalo y la ofrenda, como expres-

sión social, que refrenda gratitudes, que significa testimonio de afectos, se prodigan también en estos días. Y aun sin el vínculo que establece amistad y conocimiento, la caridad, la generosa dádiva del que tiene, para el que carece, es una prueba de entendimiento cabal de la fraterna y cristiana convivencia.

Cuando a España le tocó vivir el negro período de la dominación comunista, se pretendió abolir la conmemoración navideña. Y la realidad es que, en todos los hogares, a escondidas, clandestinamente, y con la dramática carencia de medios, como se pudo, como las circunstancias permitieron, se festejó la Navidad. Para que el significado quedase más claro y patente, esa expansión familiar tuvo presencia hasta en las casas más modestas y en las que se quería caracterizar por un sello marxista, por una negación de los principios religiosos. La tradición de siglos, ni se trunca ni se anula. La gran equivocación de los que rigieron la vida española en los tiempos de la República, fué el creer que se podía borrar todo un pasado y cambiar, de la noche a la mañana, convicciones, sentimientos y modos de ser. Aquella estúpida frase «España ha dejado de ser católica», sintetizaba un pensamiento minoritario y rencoroso. En modo alguno podía ser la concreción de una realidad. Y cuando nuestro pueblo ha recuperado su derecho de manifestar el sentimiento colectivo, aparece pujante y en triunfo el carácter, la voluntad de dar primacía a lo moral, el auténtico sentir de la comunidad nacional.

Ella determina, en estas fechas, actos y actitudes, comprensiones y generosidades. Que nadie se sustraiga a ese deber. El pequeño sacrificio de los unos puede ser amplia y grata compensación para los otros. Y a todos, nos queda la satisfacción de manifestarnos como hermanos, en una verdadera hermandad, borrando diferencias. Esta es la única fórmula de igualdad, la que nos hace mejores. No es lícito desertar de esta carga de deberes. El Gobierno del Carrillo nos ha dado ejemplo con la disposición de remuneraciones extraordinarias y con el decreto de indultos. Que el perdón—sin que lleve implícito el olvido; ¡ese, no!—también es un testimonio de generosidad cristiana.

Francisco CASARES

POR UNA CONTINUADA AMISTAD HISPANO-ITALIANA

En tal sentido expresan esperanzas los Sres. De Gasperi y Martín Artajo

La Prensa italiana dedica atención especial al viaje del ministro español

Llegada de peregrinos españoles a Roma

Roma, 23.—A la salida de la entrevista celebrada entre el ministro de Asuntos Exteriores español, don Alberto Martín Artajo, y el jefe del Gobierno italiano, Alcide De Gasperi, aquél, después de posar para los fotógrafos, conversó brevemente con los periodistas, a los que expresó su esperanza de continuada amistad entre Italia y España, dice la agencia United Press. La citada agencia agrega que el señor Martín Artajo se expresó en los siguientes términos: «Espero que las relaciones hispanoitalianas continúen siendo perpetuamente cordiales, ya que siempre ha habido íntima comprensión entre nosotros».—Efe.

«GIORNALE DELLA SERA» SE HACE ECO DE UN RUMOR

Roma, 23.—El periódico independiente «Giornale della Sera» se hace eco del rumor de que las conversaciones de Martín Artajo con su colega italiano, el conde Sforza, y el jefe del Gobierno, De Gasperi, son el preludio del restablecimiento de las normales y corteses tradiciones de amistad entre ambos Gobiernos, «tradiciones—dice—que jamás cesaron en verdad entre los dos pueblos».

La Prensa italiana da preferencia a la estancia del señor Martín Artajo en Roma

Roma, 23.—La estancia y visita del ministro de Asuntos Exteriores español, don Alberto Martín Artajo, continúa siendo uno de los temas preferidos por toda la Prensa italiana. Efe.

El señor Martín Artajo oró ante la tumba de Alfonso XIII

Roma, 23.—Acompañado del embajador de España cerca de la Santa Sede, don Joaquín Ruiz Jiménez, el ministro de Asuntos Exteriores español don Alberto Martín Artajo, inició su tercer día de estancia en Roma con una visita a la iglesia nacional española de Santiago y Montserrat, donde va a ser inaugurado el Centro de Estudios Eclesiásticos y la residencia sacerdotal de Montserrat. Después de una solemne misa, fué rezado un responso ante la tumba de Alfonso XIII, que se hallaba cubierta de flores. Las obras que recientemente se han realizado en este edificio consisten en el remozamiento de la biblioteca, salón de actos y sala de Investigadores y tienen como fin convertir este centro nacional español en punto de irradiación de cultura y religiosidad. A continuación, el ministro se trasladó en automóvil, acompañado del señor Ruiz Jiménez, a la Secretaría de Estado, donde fué recibido por monseñor Montini, sustituto de la Secretaría de Estado para Asuntos Extraordinarios, celebrando con él una prolongada y cordial conversación.—Efe.

(Continúa en la página 3)

17 MILLONES DE PESOS ARGENTINOS PARA DOSCIENTOS TRABAJADORES

Les ha tocado el «gordo» de Navidad

Buenos Aires, 24 (1 t.).—Los diecisiete millones de pesos de las seis series del «gordo» de Navidad, se los han repartido casi en su totalidad, unos doscientos trabajadores. El Club Social Deportivo de Boca, para las clases trabajadoras, en el distrito industrial y marítimo, ha distribuido entre sus setenta y ocho afiliados dos millones y medio de pesos. Entre nueve muchachos que se dedican a hacer muñecas de Navidad, han cobrado medio millón. Otro tanto se han llevado diecisiete muchachos que trabajan en una fábrica de papel. Dos jefes y seis obreros de una fábrica de cintas han ganado millón y medio de pesos.—Efe.

La Asamblea Nacional francesa vota la confianza a Bidault

Solamente por seis votos de mayoría

París, 24 (1 t.).—La Asamblea Nacional francesa ha otorgado esta madrugada el voto de confianza al primer ministro Georges Bidault, relacionado con la aprobación de los presupuestos. Poco después de la media noche se reunieron los diputados, y después de escuchar las explicaciones del voto a los representantes de varios partidos, comenzó la votación a las tres de la madrugada. El resultado fué de 303 votos a favor y 297 en contra. Ningún diputado se abstuvo de votar, y la Asamblea levantó la sesión.—Efe.

Regalos navideños españoles a varios países europeos

Barcelona, 23.—El avión del servicio regular París-Barcelona ha llevado en sus dos viajes regulares, correspondientes a la presente semana, numerosos paquetes de turrónes, vinos generosos, medias de seda y otros artículos de fabricación española, para varios países de Europa, en concepto de obsequios navideños. En cada viaje ha llevado 2.000 kilos de paquetes.—Cifra.

2.400.000 pesetas han correspondido a un industrial de San Sebastián en el segundo premio

San Sebastián, 23.—Van apareciendo más agradados con el segundo premio de la lotería de Navidad. Entre ellos figura el industrial marplatense don Antonio Altuna, que lleva cuatro décimos y le corresponden 2.400.000 pesetas. Este señor proporcionó otro décimo a su hermano Rafael y otro a su consuegro, el industrial señor Muller. Otro décimo del segundo lo juega el dueño de un establecimiento de automóviles, don Emilio Ciordia, a quien le corresponde, por lo tanto, como a los dos anteriores, 600.000 pesetas.

TORMENTA EN TETUAN

Tetuán, 24.—En las primeras horas de la noche descargó sobre la ciudad una aparatosa tormenta acompañada de relámpagos y que terminó con una copiosa lluvia.—Cifra.

QUIEREN PASAR LA NOCHEBUENA EN LAS VIVIENDAS QUE LES HAN CORRESPONDIDO

Y el gobernador civil les ayuda a conseguirlo

Ubeda, 24.—Los beneficiarios de las doce viviendas construidas por la empresa Julián Fernández Campos para que las habiten sus obreros y que fueron entregadas ayer por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, han decidido trasladar hoy a ellas su mobiliario a fin de pasar la Nochebuena en los nuevos domicilios. El gobernador, al tener conocimiento de este deseo, ha puesto a su disposición los camiones necesarios y les ha enviado gran cantidad de leña para que puedan encender sus chimeneas en esta noche de felicidad para los cristianos. Las casas entregadas constan de cuatro habitaciones, un gran recibimiento, cocina, otras dependencias de servicios y patio.—Cifra.

Uno de los crímenes más espantosos de la Historia

La desaparición de cientos de miles de prisioneros japoneses en la Unión Soviética

Nueva York, 23.—«New York Herald Times», dice que la presunta desaparición de cientos de miles de prisioneros de guerra japoneses que cayeron en manos de los rusos en Manchuria constituye uno de los crímenes más espantosos de la Historia. Expresa la creencia general en el Japón, tanto entre los funcionarios nipones como entre las autoridades norteamericanas, de que todos aquellos hombres han muerto, creencia que se basa en las declaraciones de prisioneros nipones devueltos por los soviets, que dicen que sus compañeros llevados a Siberia murieron de hambre y de la fatiga producida por el trabajo a que estaban sometidos.—Efe.

EL ADELANTADO desea felices Pascuas a sus lectores y anunciantes

Si necesita IMPRESOS encárguelos en los talleres de EL ADELANTADO